

# 清淤保通! 我区党员、志愿者在行动

受强降雨影响,丹江路丹桂路交叉口附近出现了大量的淤泥,严重阻碍了交通。7月25日下午4点,我区党员突击队闻令而动,全体400多名党员志愿者迅速集结,短时间内便协助完成淤泥清理工作。

由于暴雨冲刷,上述路段附近一建筑工地的虚土冲击到路面,形成的淤泥最深达到1.2米。以分秒为计,与时间赛跑,在劳动现场,大家挥起手中的铁锹,齐心协力将土和淤泥铲到路边,协助推土机作业。闷热的天气,很多队员脸上沾满污泥,衣服也被汗水浸透,却无一人叫苦叫累。

党旗飘扬折射出榜样的力量,无声胜有声。党员突击队如同一个标杆,在他们的影响和带动下,周围群众也纷纷自发加入到了清淤队伍当中……

“看到郑州那么多地方受灾,心里很难受。能跟大家一起干活,帮帮忙,自己心里好受一些。哪有需要,我就尽一点绵薄之力。”家住丹江路的一名1997年的年轻姑娘告诉记者,看到党员群众来清淤,她便毫不犹豫地拿起自家的铁锹赶过来。

12岁的宋国豪小朋友是中心路小学的一名少先队员,妈妈也是突击队的一名党员。“听到消息后就想和妈妈一块儿来,这几天在电视上看到新闻,我们的老乡受灾,有些小朋友都和家失去了联系,有很多叔叔流了很多汗还在坚持,我也不能落后。”(记者 冯佳雯 李晓盼)



## 5省市近300名电力抢修工作人员驰援我区

受暴雨影响,全区供电系统遭到严重破坏,居民生产生活受到严重影响。一方有难、八方支援,河南灾情牵动全国人民的心,连日来,山西、湖北、陕西、青海、平顶山5省市近300名电力抢修工作人员驰援上街,争分夺秒、不辞辛劳,保证了全区电力供应和供电恢复。

7月21日下午4点,国网湖北省电力公司调集随州、襄阳、十堰、恩施、孝感等多支抢险救灾队伍共80人奔赴河南郑州,其中,第一批抢修队伍于22日中午11点到达和昌都汇小区,发电车立即开进小区保供电。

“看到湖北来的应急发电车,我就感觉‘希望’来了,家里有电了,终于可以洗上热水澡,也可以做饭了,非常感谢他们!”家住和昌都汇小区的居民马先生难掩激动之情。

抢险救援中,居民自发为抢修人员购买了胡辣汤等热乎的饭菜,有的居民还端来自家包的饺子,浓浓鱼水之情感动了现场的抢险人员。十堰市电力工作人员表示:“胡辣汤很好,郑州人民很热情。”与此同时,来自山西、陕西、青海、平顶山等省市的180名抢修人员和技术专家也陆续抵达上街,共同参与抢修方案的讨论与制定,全面展开电力抢修工作。

灾害发生后,我区26条配电线路停电,其中高压故障6处、低压故障84处,18000多户居民用电受到影响,上街区供电部工作人员不足60人,没有一部发电车。在缺乏人力和设备情况下,近300名“天降神兵”兵分两路,一路发电一路抢修,实现临时供电与正常供电无缝衔接。

降雨期间,陇海铁路部分路段被迫停运,造成K507次列车旅客滞留,在湖北省襄阳市供电公司的通力协助下,上街区顺利完成了对80余名陇海铁路抢修工人休息点明悦汉莎酒店的保电任务,为陇海铁路的抢修工作贡献力量。

7月22日晚,江南小镇、龙吟世家、和昌都汇等小区接连恢复正常供电,居民们迎来久违的光明。当应急发电车完成使命从各个小区撤出,继续前往下一个救援抢险点时,居民们自发来到小区门口夹道欢送,感谢他们不辞辛劳为上街供电付出的努力,“中国加油、河南加油、郑州加油”的口号响彻整个夜空。

(记者 王少春 张妍妍)

## 我区消杀 防疫 排查 筑牢安全防线!

连日来,我区持续对全区大街小巷、小区院落、农贸市场、垃圾转运站等重点区域及点位进行全方位消杀,筑牢城市安全防线,切实保障居民身体健康和生命安全。

7月27日晚7点,又一批社会各界捐赠的消杀物资到达我区。

记者在现场看到,这批物资共有消毒液570余箱、酒精100余箱、抗菌洗手液50余箱、抑菌口腔喷雾10余箱、酒精湿巾50余箱、泡腾片25余箱,防疫药品若干。

三湾街社区工作人员领完消杀物资后,立即回到社区,紧锣密鼓地开展消杀工作。据三湾街社区党支部书记时阳介绍,从22日开始,社区已开始对辖区进行每天两次的“硬核消杀”,小区内道路、卫生死角、绿化带、窨井盖和楼前楼后,全部进行卫生清理及消毒作业,同

没有我们家孩子大,下雨背老人趟过水流,雨停清理淤泥,背着十几斤的喷壶,一个楼一个楼、挨家挨户地跑,我也是一个母亲,看到他们很心疼,但正是有了他们,我们居民才会非常安心。”在小区内休闲纳凉的老人们看到社区的“消杀卫士”背着空空的喷雾器路过时,也纷纷竖起大拇指。

为避免居民生活饮用水污染,区卫生计生监督所对辖区内城市集中供水单位和居民小区二次供水单位开展卫生监督专项检查。区卫生计生监督所相关负责人介绍,全区所有供水单位设施设备完好,经专业检测机构采样检测,结果全部符合国家《生活饮用水卫生标准》,水质达标,居民可放心饮用。

据了解,灾情过后,我区立即启动防汛抗灾应急预案,对积水



时,工作人员上门入户宣传防灾减灾、卫生应急知识,指导居民做好室内外环境消毒工作。

当晚的消杀工作结束后,社区居民罗阿姨带着从家里煮好的绿豆水和自己炸的油馍头给社区工作人员送过来,她说:“社区的这些孩子,最近真的非常辛苦,很多都

点、污水点、垃圾站等重点区域做好预防性消毒工作。截至7月27日,我区累计出动5432人,清除孽生地9517处,消杀点位10230个,投入药品2031.1公斤,累计消杀面积423.5万平方米,已完成需消杀面积的70%。

(记者 王慧敏 冯佳雯)

## 峡窝镇 助力灾后农业复产 让农民吃上定心丸

为促进农业灾后恢复生产,最大限度减轻灾害损失,连日来,峡窝镇把灾后农业复产作为当前工作的重中之重,奔赴全镇受灾地开展灾后农业自救和技术指导工作,帮助农户解决农业生产实际困难,让农户吃上了“定心丸”。

7月25日,受邀的郑州市农委技术专家对该镇农业复产工作进行现场指导。技术专家深入田间地头,实地查看灾情,全面摸清受灾区域和受灾作物种类、面积等,科学分析作物受灾程度、灾害损失及影响。技术专家一边安抚

农户情绪,鼓励农户提振信心,积极开展生产自救,一边指导农户尽快排除田间积水和耕层渍水,减轻有害物质危害根系,促进植株恢复生长;同时建议农户加快恢复生产,对成熟或即将成熟、受灾偏轻的农作物抢收上市,及时挽回损失,对绝收田块要抢抓农时尽快补种、改种,减少损失;要加强病虫害监测预警,早发现、早防控,做好农药、药械等物资准备,做好病虫害防控。

(记者 张妍妍 通讯员 李军 郭晶)

## 车载三维雷达探测 高科技助力我区道路修复



7月28日,经过一天一夜700公里的跋涉,中水北方勘测设计院有限公司从天津市抵达上街,无偿提供车载三维雷达等设备,助力上街区道路修复工作。

7月30日上午,记者在峨眉路看到,中水北方勘测设计院有限公司工作人员正在用专业设备对整条道路进行检测,排查道路地下情况。

“车载三维雷达是将地下的隐患三维呈像,探测速度最快每小时可达20公里,可实现道路无损探伤的快速作业,目前已经勘测5公里,发现部分路段有空洞、塌陷、松散等病害,相比人工勘测每小时3公里左右,效率提高了5到10倍,预计一周左右即可完成上街区重点路段的地下空洞风险探测工作。”中水

北方勘测设计院有限公司刘教授介绍说。

此次援助带来了最新型的车载三维雷达,大大减少了灾后风险排查和灾后重建工作的难度。上街区城管局精细办主任安冠一告诉记者,“以前得靠机械把道路破开才知道下面的情况,现在专业勘测队伍和设备的到来,能快速便捷地了解道路破损和沉降情况,便于我们做一些有针对性的方案,工作开展更科学、更高效,加快救灾和重建速度。”

安冠一介绍说,对于已经发现的沉降和塌方点,区城管局在每个点安排了专门的设计、监理、施工单位,目前已完成所有点位的施工方案,施工单位已全部入驻,正在加快施工,以便尽快恢复道路通行。

(记者 李晓盼 张妍妍 李怡帆)

## 工业路街道 按下汛后恢复“加速键”

面对连日来的持续强降雨天气,为确保群众生产生活正常进行,工业路街道党工委迅速行动,组织党员干部群众开展汛后恢复和生产自救工作,最大程度减少汛情带来的影响。

洪水退后,工业路街道深入开展隐患排查整治,针对辖区路段、立交桥、工地、游园等各类重点隐患部位进行梳理排查,在隐患点处设置警示牌,拉上警戒线;并定人定点进行值守,发现险情及时处置,确保安全度汛。

为全面做好辖区消杀工作,工业路街道组建了近50人的消杀小组,对辖区企业、工地、楼院等进行了三轮全方位、立体式、拉网式消杀,截至目前,消杀面积已达

100000平方米。

汛情发生后,工业路街道成立多个服务专班,由街道主要领导带队,先后走访了辖区天马新材料、正丰油脂等多家企业,现场查看围墙、生产车间、生产设备等重点部位,详细统计企业受灾情况、人员情况,询问企业诉求和困难,积极联系相关部门协调解决。同时,要求企业进一步强化安全防范意识,尽快对受损厂房、设备进行抢修,全面排除安全隐患,并做好灾后消杀工作。截至目前,共排查辖区企业103家,统计受损企业5家,协调帮助企业解决运输车辆、物资转运、倾倒树木清理等各类问题18项。

(记者 安琪 通讯员 李萌 安菁)

## 济源路街道 灾后关怀显真情 帮扶慰问暖人心

连日来,济办及时做好受灾群众救助帮扶工作,积极引导社会各界为受灾群众奉献爱心,汇聚强大合力,齐心协力救助帮扶,帮助居民恢复正常生活生产秩序。

在防汛救灾工作中,济办随时掌握辖区特困人员、困境儿童等重点人群的安全情况,深入重点低保户、特困户家庭,了解救助对象生活情况和困难需求,叮嘱他们注意安全,非必要不外出,有任何困难及时向办事处和社区反映。截止目前,共实地走访慰问低保户、困难群众、空巢老人、受灾群众65家,对于受灾影响不大的低保户、困境

儿童等特殊群体也一一电话回访;对初步摸排受暴雨影响受损严重的90户家庭登记在册,并召开专题会议,做好捐赠物资和资金管理使用工作,发挥捐赠资金和物资的最大效益。

在做好防汛救灾的同时,各社区及时动员广大干部群众、社会组织和社会各界人士为灾区群众提供支持和帮助。目前,各社区已为峡窝镇以及巩义市米河镇、荥阳市汜水镇、新乡辉县等地送去了多批生活物资。

(记者 刘世平 通讯员 崔丹 袁新霞)



## 致敬最可爱的人:感谢你,守护我们的人民子弟兵!

受暴雨影响,我区沙固村附近由于洪水冲击,造成大量淤泥和垃圾堆积,通讯、道路阻断,给居民生产和生活带来严重影响。天灾无情人有情,危难时刻,武警河南总队官兵前来救援,上演最美逆行。“你们来了,我们就踏实了!”一句最朴实的话语,道出了军民鱼水情。

灾情就是命令。在我区向上级请求支援的第一时间,武警河南总队救援官兵连夜赶来,紧急投入抢险救灾战斗,昼夜坚守,以实际行动践行对党和人民的承诺。军旗在飘扬,军徽在闪耀。救灾现场,武警官兵们顶着炎炎烈日,拼尽全力,驾驶挖掘机、渣土车,携带各类清障装备,争分夺秒开展清淤工作。一身身沾满泥浆的迷彩服,一次次勇往直前的冲锋,一次次暴雨烈日淬炼的铮铮铁骨,生动展现了武警部队忠于党、忠于人民的政治本色和敢打硬

仗、善打胜仗的优良作风。

“看到他们就看到了希望。”沙固村村民们看到武警官兵后欢呼起来。清淤现场湿热难耐,武警官兵连续作战,汗流浃背,不时有当地村民为官兵们送来冷饮。一名正在开挖挖掘机的官兵对记者说,“老百姓自己都受灾了,家里庄稼都被淹了,还给我们送东西,内心非常感动。”救灾间隙吃上群众送来的雪糕,这些战士满足的像个孩子,其实他们还一脸稚气,在父母眼中还是被人疼的年纪,但只要穿上了军装,就是一副军人的模样。

据了解,7月26日至28日,武警河南总队共出动20名官兵,清障设备10余台,经过3天的连续奋战,共清理淤泥1000余方,为我区灾后重建贡献了人民军队的硬核力量。

(记者 冯佳雯 王慧敏 王浩)